

# POKROK ZÁPADA

Založen 1871.—Ročník

State Historical Society N S U

OMAHA, NEBR., V PÁTEK DNE 2. ÚNORA 1900.

Dvojtýdenník: Ročník VIII, číslo 41.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### Z Washingtonu.

Ze statistiky vojenství se dovídáme, že během války se Španělskem provedeno nejrychlejší mobilisování armády ve Spojených Státech. Během prvního měsíce zvýšen počet vojska z 25.000 na 163.726 a v následujícím měsíci na 202.526 mužů. Podobné rychlosti se nedocílilo ještě nikde, ano předstížena byla i rychlost mobilisace armády v občanské válce. V květnu roku 1861 bylo do pole postaveno cca přes 50.000 mužů, což byl nejlepší měsíc.

† Tajemník Root obdržel od generála Otise z Manily opis nřízení, jež vydal ohledně sňatků maizelských. Kdežto dříve nebyly na Filipínech trpěny žádné jiné sňatky než katolické, dává generál Otis právo oddávaci nejen kněžím všech věr, ale i soudcům, musejí však vyhotoviti a podpisem svým stvrditi listinu co důkaz manželství.

† Republikánská většina kongresního výboru uzavřela odporučiti sněmu zástupců, aby na Porto Riku a na Filipínech byla zavedena vláda koloniální a ne dle ústavy Spojených Států. Na základě vlády koloniální může býti clo v zemích těch vybráno ve způsobě jiné než ve Spojených Státech a též může býti ustanoveno clo na výrobky osad těch, do Spoj. Států dovážené. Na tom základě by se mělo vybrati na ostrovech oněch clo totéž, jaké se vybírá v výrobků cizích, ale clo na zboží dopravované ze Spojených Států do osad a na opak, mohlo by obnáseti jen asi čtvrtinu cla z výrobků cizích.

† Před výborem na obchodní záležitosti vykládal rearadm. Bradford plány na položení kabelu na Filipíny, jehož úplné položení a zařízení odhaduje se na \$10.000.000. Kabel by měl býti zafixován od vlády a ku zhotovení jeho by se měly přijmouti nabídky z kterékoli země, poněvadž prý bude obtížno jeho zhotovení ve Spojených Státech.

† Úřadovna pro vydávání cestovních listin vykazuje neobyčejný počet Američanů ubírajících se do Evropy, kteří žádají o průvodní listy. Do 30. ledna vydala úřadovna ta 1.883 pasy a dalších 125 měla ještě odeslati, kdežto v loni za leden jich bylo vydáno jen 686.

† Výbor kongresní na obecné pozemky přijal jednohlasně, aby byla odporučena ku přijetí v zástupitelstvu předloha Eddy-ova, kterou mají býti osadnicům zajistěny volné domoviny na pozemcích národních. V předloze té se dává všem osadníkům právo ku vlastním domovinám Indiánů převzatých a peníze, jež za ně vypláceny býti mají, má vláda Indiánům vyplatiti ze státní pokladny.

† Výbor pro záležitosti ostrovů vyslechl zástupce zemsdělstva, jakož i zástupce ostrova Porto Rika a rozhodl konečně odporučiti clo 25 procent obyčejného cla dle nynější tarify, aby bylo vybráno ze zboží amerického na Porto Riku i z portorického zboží. Dále odporučil, aby jeden zástupce ostrova zasedal v kongresu.

† Americký vyslanec v Mexiku oznámil tajemníkovi zahraničních záležitostí, že žádní američtí občané nebyli v Mexiku zastřeleni, jak noviny rozhlášovaly.

### Z kongresu.

Zástupce Clayton z Alabamy podal v kongresu resoluci, aby do 4. července 1900 bylo veškeré vojsko a válečné loďstvo z Kuby odvoláno a prezident aby učinil v tom smyslu provolání ku Kubancům. — Zástupce Lacey z Ioway podal předlohu ku pravidlování záborů nalezišť zlata v Cape Nome na Aljašce.

V senatu mluvil 30. ledna sen. Bacon po 3 hodiny ve prospěch své resoluce, v níž žádá, aby pro Filipíny byla použita stejná vláda jako se slibuje Kubáncům. Když prý jim vláda slíbila samosprávu, účinkovalo by to smílivě na ně, tak že by tím bylo veškeré nepřátelství uvořeno.

31. ledna se stříhla v senatu velmi bouřlivá debata pro záležitosti filipínské, která povstala pro

resoluci sen. Pettigrew. V resoluci žádal Pettigrew o předložení Aguinaldova výpovědního vypuknutí revoluce a uznání adm. Deweye filipínské republiky. Pro tento dotaz se vrhlo na sen. Pettigrewa několik senatorů s výčitkami, že je zřídce vlastní a pomocník Aguinaldov, jiní se jej však zastávali.

V zastupitelstvu též přišla debata otázka filipínská a tu se také utkaly různé náhledy v boji o záležitosti té. Republikánští zástupci hájili vládu, že je v právu při potlačování revolty na Filipínech, demokratičtí zase to nazývali imperialismem, odsuzujíce vládu.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Jsou bez hospod.

V Des Moines, Ia., vyštářali zápočetníci, že petice o povolení salonů v městě tom podpisovaná, obsahuje mnoho jmen nepravých a mnohé podpisy se opakují dvakrát. Stor dozorců, přesvědčiv se o pravdivosti toho, prohlásil veškeré salony v městě za zrušené, pokud se nezjistí, byla-li petice o povolení výčepů dle zákona dostatečným množstvím podpisů opatřena. Petice ona obsahovala 4447 podpisů, z těch nemohlo býti 293 podepsaných nalezeno, 258 jmen bylo dvakrát podepsáno a 29 podpisů bylo padělaných. Odpočetníci těchto nepravých podpisů nedostává se jich asi 200 do počtu, jak zákon nazývá, a proto jsou salony zavřeny. Hostinští budou žádati za license za placené peníze zpět.

#### Nábožní blázní.

Asi 6 mil od městečka Sovil v Iowě se z náboženských horlivostí zbláznili manželé Spencerovi. Dostali prý zjevení od boha, aby mu obětavovali dítka, což oni také učinili. Vysvětlili nemluvně do naha a vynesli je na dvůr, drželi je tam vystavené strašně zimě, až zmrzli. Sousedé, sporozovavše co se děje, seběhli se a po velkém úsilí se jim podařilo bláznivé rodiče přemovt a svázati, dítě však již bylo zmřelá. Spencer držel dítě, přičemž mu ruce i nohy omrzly, ale bránil se soudcům zounale, než jej přemohli.

#### Mrtvola Lawtonova.

Parník Thomas připlou do přístavu v San Francisku 30. ledna s tělesnými pozůstatky gen. Lawtona. Na lodi té se našla též pt. Lawtonova s dítkami padlého vojína, jakož i mrtvoly několika důstojníků. Odtud byl vypraven zvláštní vlak ve čtvrtek večer, na němž se nalezájí rodiny padlých důstojníků a mrtvoly čestnou stráž střežené. Vlak pojedje až do Chicaga, kdež budou mrtvoly druhých důstojníků přeloženy, načež mrtvola gen. Lawtona bude odpravena do Washingtonu, kdež bude pohřbena s vojenskou počtou na hřbitově Arlington. Paní Lawtonová nevěděla ničeho o sbírání příspěvků pro ni a rodinu, což jí mile překvapilo.

#### Mor v Honolulu.

Poslední zpráva došla z Hawaii, sahá do 23. ledna a oznamuje, že na hlizový mor onemocnělo 52 lidí, z nichž 41 zemřelo. Vzdor všem zdravotním opatřením se vyskytl mor na různých místech města mimo vojenský kordon a zachvácená jím byla jedna bílá žena a jeden domorodý voják. Nemocnice pro morem nakažené se nalézá ve vzdáleném místě a jest dobře střežena, kdežto vše, kde se mor vyskytl, je spáleno.

#### Mrtvola v bedně.

V Sioux City objevena byla v písařně United States expresní společnosti mrtvola muže, která tam byla dodána v bedně z Baltimore. Bedna byla nadepsána J. S. Bradfordovi, člověk toho jména však nebyl zde nalezen a bedna ležela v písařně od 19. ledna. Když z ní vycházel odporný zápach, otevřel ji úředník společnosti a tu se mu objevila mrtvola muže asi 60letého těsně do bedny vtažená, tak že se nohy dotýkaly hlavy. V těle mrtvoly jest velká rána, způsobená jakýmsi tupým nástrojem a obličej jest schválně zohaven, aby mrtvý nemohl býti stotožněn. Mrtvola byla zahalena jím v jakousi košili z bílé látky a obložena baltimorskými časopisy.

## Politický boj v Kentucky.

### Goebel zákeřné střelen.

#### Dvojitá vláda ve státě.

Politický zápas ve státu Kentucky dospěl téměř na pokraj občanské války. Výbor legislatury, který vyšetřoval volbu guvernéra a jeho náměstka, rozhodl, že uznává za zákonitě zvoleného guvernéra demokrata Wma. Goebela a odporučuje legislatuře jeho dosazení. Ve výboru se nalézá 10 demokratů a 1 republikán, tak že usnešení podle toho také dopadl. Za guvernéra dosazený republikán Taylor se ovšem místa svého vzdáti nehodlá a připravuje se k odporu i branou mocí, ku kteréžto cíli svolává do hlavního města Frankfortu sbory vojenské.

Když se demokratický kandidát guvernérství, Wm. Goebel ubíral v úterý 30. ledna do kapitolu, bylo na něj střeleno z vládní budovy, vedle kapitolu pro některé státní úřady postavené. Kule vystřelena z ručnice malého kalibru vnikla Goebelovi do prsou na pravé straně blíže ramene a vyletěla z těla zády pod levou lopatkou. Vrah použil bezdmyšného prachu a vypálil dvě rány po své oběti, první zasáhla Goebela, druhá však padla na dlažbu, když první kulí zasažen klesl na zem.

Budova, z níž bylo po Goebelovi střeleno, byla ve všech místnostech plna lidí, neb se v ní nalézá úřadovna guvernéra, státního tajemníka a všech ostatních úředníků státních. Vrah střelil po oběti své z okna nad úřadovnou guvernérskou se nalezájícího, které bylo asi na 6 palců nadzvýšeno. Místnost ta jest úřadovnou vrchního státního dozorce škol. Všecka ostatní okna byla uzavřena a jen to jediné pootevřeno patrně k účelu vražednému.

Co podezřelý z vražedného úto ku toho byl zatčen jakýsi Whitaker, farmář z okresu Butler, domovna to guvernéra Taylora. Byl zatčen jen proto, že vyběhl z domu státního a utíkal. Nalezeny byly u něho tři revolvery nabité, ale ze žádného nebylo vystřeleno, aniž bylo jakých známek, že z některého z nich bylo nedávno rána vypálena. Člověk ten se vzdal bez jakéhokoliv odporu a pravil, že běžel rychle k místu, kde Goebel klesl. Mimo to znalci tvrdí, že rána vystřelena byla z ručnice a ne z revolveru. Jeden z tajných policistů zahlédl ještě u okna otevřeného vraha, ač nemůže dáti žádný jistý popis osoby jeho.

Když viděl nyní úřadující guvernér republikánský, Taylor, že její latura na základě odporučení výboru chce prohlásiti Goebela za řádně zvoleného guvernéra, odročil legislaturu na 6. února, ale má se sejíti v London, domově to guvernérské a známém okresu vrahů a desperádů. Státní kapitol byl obsazen vojskem a členům legislatury bylo zakázáno se sejíti. Když pak demokratická většina obou sněmoven chtěla odbyvati schůzi v soudní síni, pak v operním domě a konečně v hotelu, byla všude vojskem zastoupena a nedovoleno jí nikde se sejíti. Konečně sepsali někteří demokraté prohlášení, v němž protestovali proti násilnictví guv. Taylora a na základě zprávy výboru prohlásili Goebela za řádně zvoleného guvernéra a Beckhama za náměstka. Toto prohlášení šlo z ruky do ruky zástupců obou sněmoven, až obdrželo všechny podpisy zástupců demokratických, což tvoří většinu legislatury.

Když byl takto vyhotoven úřední dokument, došel s ním výbor do bytu vrchního soudce Hazelrigge, který uznal jej za zákonitý, odebral se do Capitolu hotelu a tam oba demokratické kandidáty vzal pod přísahu, prohlásiv je tak za zákonitě guvernéry státu Kentucky. Goebel byl v loži podložěn poduškami a v položené slabším hlasem odřikal přísahu, sotva že mohl ruku ku přísaze pozvednouti. Ve vedlejší pokojí hotelu pak byl vzat pod přísahu náměstek guvernér, Beckham.

Tak má stát Kentucky dva guvernéry a bude míti asi též dvě

legislatury. Kdežto zástupcové republikánští poslechnou guvernéra Taylora a sejdou se k zasedání v Londonu, stojí zástupci demokratičtí na tom, že budou pokračovati v dalším jednání v kapitolu ve Frankfortu. Tvrdí v prohlášení svém, že nestává žádné přetížení ku přeložení zasedání do Londonu, ba naopak, v místě tom, jen asi 1000 obyvatelů žijících, že by nebyli životy svými jisti a proto stojí na svém, aby v zasedání bylo dále pokračováno ve Frankfortu.

Když byl Goebel ujištěn, že je řádným guvernérem státu, vydal rozkaz státnímu adjutantovi Collierovi, aby složil hodnost svoji a ustanovil generála Castlemana jeho nástupcem. Dále podepsal vyzvání velitelům vojenských sborů v městě se nalezájících, aby se vrátili se svými sbory ihned do svých domovů. Miliční sbory v městě se nalezájící jsou však smyšleni republikánského, neboť právě proto si Taylor vybral pluky ty, tak že rozkaz Goebelova neposlechnou a Kentucky bude míti i dvojitou správu vojenskou.

Zatím síly Goebelovy namáháním byly vyčerpany a on sám i lékaři kolem něho seznali, že se nalézá ve stavu velice povážlivém. Přibuzní jeho se nalézají v lože a dva kněží vykonávali modlitby u slábnoucího politika. Po 1 hodinu s pňinoci na 1. února usnul a zdálo se, že stav jeho lepší.

Dle posledních zpráv z Frankfortu nemají lékaři naději, že by se Goebel uzdravil a očekávají jeho smrt každé chvíle. Vojsko neposlechno vyzvání Goebela ku složení zbraně, nýbrž střeží město dale a nepouští zákonodárce do kapitolu, aniž jim dovolí se někde sejíti. Za to zase banka, u níž jsou uloženy státní fondy, odmítla vyplacení poukázek Taylorových s podotknutím, že neví, je-li on zákonitým guvernérem. Také správce vězení odmítnul propuštění jednoho vězně, jež Taylor omítoštil, vymlouvaje se na to, že legislatura prohlásila Goebela za guvernéra. Všichni soudcové a právníci ve Frankfortu uznávají rozpuštění legislatury Taylorem za neústavní a nazývají to násilnictvím. Jinak se chová lid klidně a vyhýbá se střáče s vojskem.

### Z FILIPIN.

Nedaleko Subigu byla vojenská hlídka americká ze zákrytu napadena povstalci, při čemž poručík a tři vojáci byli zabiti a jiní tři poraněni. Setnina vojska opodál se přední stráž pochoduující při zaslechnutí výstřelů se hnala rychle v před a povstalec rozehnala jichž prý asi 40 mrtvých a raněných zůstalo na bojišti.

Námořnímu odboru do Washingtonu došla zpráva z Cavite, že v Hongkongu na válečné lodi Wheeling byli vypalováni salutu zařít jeden dělostřelec americký a několik poraněno. Salut byl vypalován ku počest narozenin císaře německého, při čemž slepá patrona dělová vybuchla a neštěstí způsobila.

### STŘEDNÍ A JIŽNÍ AMERIKA.

Z Brazílie bylo do Washingtonu oznámeno, že v městě Santos není již morové nákazy a karanténa že tam byla již zrušena.

V Caracasu ve Venezuele byl prezident republiky, Castro, jeho ministři a 50 úředníků hosty admirála Farquhara na válečné lodi New York. Hostina dávaná byla na počest vyslance Spoj. Států, Loomise a jeho manželky, načež parník odplou do Cartageny. Válečný člun Machias zůstal v přístavu caracaském.

\* V Chicagu rozhodl spolkový soudce, že zákon protitruturový, přijatý legislaturou roku 1893, není ústavním, poněvadž jest stranický.

\* V kongresu navrhnul zástupce Briggs, aby byla dána slečná Heleně Gouldové od kongresu zlatá medaile za její lidumilné podporování vojáků během války americkošpanělské.

\* Irská agitátorka slečna Maud Gonne přibyla do New Yorku 29. ledna po francouzském parniku.

## Nejlepší tvrdé a měké uhlí...

Dochází nás nyní lesklé, suché a dobře prosáté tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se uhlím na zimou zásobili, poněvadž cena v hrzkou stoupne. — Prodáváme též všechno druhu uhlí měké, od \$3 70 do \$7 50 tunu.

### COUTANT & SQUIRES,

Telefon 930. Sklad: 17 a Mason. Písárna: 1400 Farnam.

### SOUTH OMAHA.

— Přítští sobotu dne 3. února bude v síni p. J. Koutského jako když nabije. Pořádá tam totiž Podp. Sokol Tyrš č. 2. velkolepý maskarání ples, kterého sůstátní se s části Sokolové a Sokolky z Omahy, ovšem po většině maskovaných. Nejlepším maskám uděleno bude 8 cen, 4 mužským, 4 ženským a další dvě pro nejlepší šašky. Jelikož při tom účinkovati bude dobrá kapela, řízená panem Eliášem z Omahy a podlaha v síni jest jako mýdlo, bude síň Koutského přítští sobotu dostaveníčkem všech tanečníkových a zábavuhledajících párků, maminek, tatinek a vůbec každého, komu jest dobrého pobavení zapotřebí.

— Nařízením městské rady společností pouliční dráhy na prodloužení tratě se považuje za zákonitě a mayor Ensor je prý proto podepsal, že věděl, že bude přeš soudem poraženo. Avšak agitace jednou započatá již neochabne a budou se činiti stále nové pokusy, až se docílí prodloužení tratě kamsi na 40. ulici.

— Na severní straně dobytých obrad vrazily do sebe v úterý dva parostroje a jeden z nich byl s koleji nárazem vyhozen. Jízda po trati byla asi na hodinu zastavena, ale z lidí nepřišel nikdo k úrazu.

— Společnost dráhy Union Pacific nabízí městu k odkoupení pozemky na severní straně města, kde by prý postavila nádraží. Občané nemají prý nic k namítání proti tomu, ale má se za to, že by to nebylo zákonitě, aby městská rada prodala veřejný majetek, byt i nebyl městu k užítku. Někteří občané odporučují, aby se draze nechala část 37. ul. mezi M a N pro nádraží, které by bylo velice výhodné.

— Modlivý doktor James byl konečně přece zatčen za to, že v Council Bluffs pomohl s mámou umodlit nemocnou Etelku Yatesovou. Má prý čtenou rodinu, o níž se někteří dobrodruzi starají, aby nouzi netrpěla, co zase jiní se přičinují dostati jej na svobodu. Zvlášť kněží se ujímají Jamese, poněvadž prý modlením u nemocné nespáchal nic zlého a dívku by ani lékaři byli nezachránili při životě.

— Jak se dozvídáme, dohodli se rodáci naši v druhé wardě odporučiti školní radě, aby nazvala novou školu na 20. a Q ul. školou Jungmanovou, na počest českého spisovatele a buditele národnosti české z první polovice tohoto století.

— Čeští občané v druhé wardě, kteří založili klub ku zvelebení té části města, budou odhývati v neděli večer velmi důležitou schůzi v síni pana Koutského. Bude se jednati hlavně o to, aby se působilo k tomu, by obmýšlený vydlážděný boulevard, kterým by spojeno bylo město Omahy s vojenskými kasárnami, řízen tyli dle původního úmyslu po 13. ulici. Tato oprava by velice prospěla té části wardy, ležící mezi boulevardem a síředem města, kdežto kdyby se mělo státi po vůli několika pánu obchodníků na 24. ulici, zůstala by druhá warda i nadále zanedbána. Jest ku prospěchu všech občanů oně wardy, aby se schůze zúčastnili a zájmy své hájili.

— Dítka, která navštěvují Českou svobodomyšlnou školu v So. Omaze, pořádají budou od neděle za týden dětskou besídku pod dozorem slečny M. Nováčkové, slečny A. Fittlové a pp. F. Fittla a M. Chvala. Program bude, jak se nám sděluje, neobyčejně pestrý a pěkný, takže jest žádoucné, aby české obecenstvo dostavilo se do dětské besídky v počtu hojném. Besídka pořádána bude v síni p.

Koutského ve 2 hod. odpoledne.

— Mimo tuto besídku připravuje se na třetí neděli v březnu dětské divadlo, jež řídit bude bývalý učitel české školy, p. B. Horaček. — Školu českou navštěvuje přitomně téměř půldruhého sta dítka, které činí utěšené pokroky v mateřském jazyku, jakož i v českém pravopise, začež zaslouží dík sbor učitelský, pozůstávající ze sl. M. Nováčkové, sl. Fittlové, pp. F. Fittla a M. Chvala.

### Z Hlavní Úřadovny Z.C.B.J.

Všem sbratřeným řádům se tímto uvádí v známost, že v neděli dne 4. února 1900 budou do Jednoty uváděny dva nové řády a sice: Řád "Křivoklát", číslo 79, v Tobias, Nebr. a řád "Pravda", číslo 80, v Tyndall, So. Dakota.

Veškeré dopisy a blahopřání řádu Křivoklát, buďtež zasílány na Josef Osvald, Tobias, Nebr. a řádu Pravda, na A. Hájek, Tyndall, So. Dakota. Anton Novotný, předs. Hlavní Úřadovny. Alois Bláha, tajemník Hlavní Úřadovny.

### TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 1. února, 1900.

Trh pšeničný jest klidný a ne příliš aktivní, zvlášť pro budoucnost. Omlka červenců číslo 2. obilí 60 1/2 a se za 60 1/4 do 70 pro k. čten 6 1/2 a červenců číslo 2. Jarka číslo 2. jest za 60 1/2 a tvrdá 16 1/4.

Kukulice jest též ceny klidné, bez valnější změny. Číslo 2 je za 3 1/4, pro květen 3 1/4 a července 3 1/4. Nová čísla 3 je za 3 1/4.

Oves je ceny obchodní nižší, číslo 2 za 2 1/4, bílý 2 1/4.

Žito je ceny nezměněné, číslo 2 za 5 1/2, číslo 3 za 5 1/4.

Jelmen jest ceny klidné a bez jakékoliv změny, číslo 2 za 3 1/4 a číslo 3 za 3 1/4.

Ležící semena zrnka trnů, kteréž všechny zájmy skupily, pořád jest více. Unes prodává se za 3 1/4 a smlouvy pro květen uzavřely za 3 1/4.

Semeno bojkna (timothy) prodává se za 82. 1/2.

Ležící dobytek jest ceny ustálené. Pěkné a nejlepší krmivo voly prodává se za 5 1/2 a 60, prostřední až obtížné po 4 1/2 a 50, jenž krávy po 3 1/2 a 4 1/2, jalovice 3 1/2 a 4 1/2, vlny k žíru 3 1/2 a 4 1/2 a tex. ovce voly jateční 4 1/2 a 5 1/2.

Vepřový dobytek po ochablosti minulých dvou nedělí dnešně nabyl opět své síly. Pěkný 12 1/2 prodává se za 4 1/2 a 4 1/2, 14 1/2 a 15 1/2. Většina prodává se za 4 1/2 a 4 1/2.

Omaha, 1. února, 1900.

Dobytek přiváží se pouze jen pro dnešek a jež kol dobytí jest dobří, jest ten dříve a ceny perná. Krmivem jest voly jen velmi málo přiváží krmiva a mezi tím jest málo dokrmování. Za vádu v dnešním trhu se nalezájí pístito se 4 1/2 a 5 1/2, vlnička kol 4 1/2. Krávy a jalovice jateční plavnou 3 1/2 a 4 1/2 a voly k žíru 3 1/2 a 4 1/2.

Vepřový dobytek zde též stoumal zave v ceně a více prodává se za 15 1/2 a 17 1/2.

Vešce a navážení mrazu stoupily v ceně, jsou za 18c. turet.

Málo je ceny levnější, obyčejné dobré domácí 15c. pěkné stouli 17 1/2 a 18c. málo roven 22 1/2.

Dobrá je ceny nezměněné, alupice vypanené 6 1/2 a 7c, kuchyny a hory 7 1/2 a 8c, a kralupy 9c.

Jelmen pěkné západní jeon po 3 1/2 a 3 1/2 sud. New York 4 1/2 a 4 1/2.

Růže jsou ceny nezměněné, č. 1. syrové za 8c. č. 2. č. 1. rolné 9c. č. 2. 9c. telek 8 1/2.

Seo je opět levnější; nejlepší a výšin 8 1/2, prostřední 8 1/2, a nižší 8 1/2.

St. Louis, 1. února, 1900.

Pánice jest ceny obchodní nižší. Číslo 2 obilí 60 1/2 prodává se za 70 1/2 a 72c. pro květen 70 1/2 a červenců 68 1/2. Tvrdá číslo 2 je za 60 1/2 a 62 1/2.

Kukulice jest znovu ceny povážlivé, číslo 2. 3 1/4 pro květen 3 1/4 a červenců 3 1/4.

Bavlna je ceny perná, a vyšší, prostřední za 7 1/2.

### Lešetinský kovár.

Před několika lety vydána byla v Praze četná výpravna díla svato pluka Cecha, "Lešetinský kovár." Ličeno v ní otrními taky poučením českých dědin cizozemskými fabrikanty a vřelá láska lidu českého a řeči otců svých. Lešetinský kovár, vzor pravého Cecha, zdoruje snahám po nčimovacím a zaplati vzor svůj životem, neboť za poměrovately stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v sloha lehčím a přece četvatně zajímavém, spůsobila veliký rozruch. Věk ten trval na královi Vládu ji skonskvaloval. Jen něco málo vyš. ask před konfiskací rozprodáných přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčen, že přinem vsřice přání kaž dědno milovně a usřechtilé řečty, vydali jsme se svolením zněni konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemylili, jižem pr. šlozoku rozbáro. prvé vydání, skrovně ovšem a usřadání jsou vydání druhé, v mnohem lepší a dekolnáníj úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme jí po 25ct. Do Cech, se zaručením, za 50c. z druhého vydání (jána kniha valně těší) za 65ct. K dotání za hotové u

Pokrok Západa, Omaha, Neb.